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Vragen van het lid Strolenberg (VVD) aan de Minister van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties over het artikel «Beschouw de burger als 
volwaardige gesprekspartner» (ingezonden 1 juni 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Beschouw de burger als volwaardige 
gesprekspartner»?1 

Vraag 2
Deelt u de opvatting dat er meer gedaan moet worden om de burger te 
betrekken bij het maken van keuzes over grote maatschappelijke opgaven, nu 
er vanuit de maatschappij steeds vaker de roep klinkt om burgerraden 
waarbij inwoners veel eerder en beter betrokken kunnen worden bij complexe 
opgaven die impact hebben op de hele maatschappij? Zo ja, hoe wilt u de 
burger meer betrekken bij het maken van zulke keuzes? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Op welke manier denkt u dat burgerberaden kunnen bijdragen aan het beter 
betrekken van de burger bij het oplossen van maatschappelijke problemen? 

Vraag 4
Bent u bekend met de brief d.d. 25 november 2020 van de voormalige 
Minister van Economische Zaken en Klimaat over de uitvoering van de motie 
Agnes Mulder c.s. waarin wordt opgeroepen onderzoek te doen naar de 
toepassing van burgerberaden bij het klimaatbeleid?2 

Vraag 5
Welke lessen trekt u uit het rapport van het onderzoek «Betrokken bij klimaat: 
Burgerfora aanbevolen» dat door het Ministerie van Economische Zaken en 
Klimaat is uitgevoerd naar aanleiding van de moties van Agnes Mulder, 
Harbers, Dik-Faber en Sienot?3 

1 Binnenlands Bestuur, 19 mei 2022, «Beschouw de burger als volwaardige gesprekspartner», 
Beschouw de burger als volwaardige gesprekspartner binnenlandsbestuur.nl

2 Kamerstuk 32 813, nr. 624
3 Kamerstuk 32 813, nr. 674
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Vraag 6
Op welke wijze is er naar de ervaringen met burgerberaden in het binnen- en 
buitenland gekeken? Welke lessen zijn er getrokken en wat neemt u mee om 
de burgerparticipatie in Nederland te verbeteren? 

Vraag 7
In hoeverre bent u voornemens om burgerberaden vorm te geven, bijvoor-
beeld in de vorm van een pilot, waarbij lessen en best practices uit binnen- 
en buitenland worden meegenomen? Zo ja, hoe wilt u dit vormgeven en wat 
is het tijdspad? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Welke concrete andere stappen worden gezet om burgers beter bij het 
wetgevingsproces te betrekken, naast de bestaande instrumenten van 
burgerparticipatie, zoals internetconsultaties? Wat is de stand van zaken 
hiervan? 

Vraag 9
Op welke manier is de subsidie ter ondersteuning van burgerparticipatie en 
maatschappelijke initiatieven op lokaal niveau in buurten, wijken en dorpen 
besteed, die de burgercollectieven Landelijke Vereniging Kleine Kernen 
(LVKK) en Landelijk Samenwerkingsverband Actieve bewoners (LSA) 
ontvingen? Op welke manier worden nieuwe initiatieven en projecten ten 
aanzien van burgerparticipatie in de toekomst gefinancierd?
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